

旨在加快中原经济区建设,促进中原崛起的“百名来豫创业杰出青年”评选活动启动

# 我市7名青年企业家参选

本报讯(记者朱晓琳)近日,由团省委、省商务厅、河南日报报业集团联合开展的,旨在表彰在我省经济建设中作出突出贡献的来豫创业青年,吸引和激励更多省外、境外青年人才走进河南,创业中原的“百名来豫创业杰出青年”评

选活动启动。我市7名青年企业家参与,详情请登录焦作青年网查询。  
据悉,评选活动分推荐上报、初查和评审、公示和表彰等环节。通过组织推荐和个人自荐两种方式申报,评选对象为年龄45周岁以下

(1967年4月1日以后出生)、省外来豫创业1年以上、在豫企业的各类企业法人代表或主要经营管理者。此次评选将表彰100名来豫创业杰出青年,旨在宣传来豫创业青年在中原经济区建设中所取得的成就,树立自力更生、艰苦创

业、建功成才的青年企业家典型,在全省营造关心关注来豫创业青年企业家健康成长的良好氛围,激励全省广大青年企业家抓住机遇、锐意进取、勇于创新、奋发有为,为加快中原经济区建设,促进中原崛起、河南振兴贡献力量。

## 团市委部署机关党员深入下基层走访群众

本报讯 近日,为认真落实市委、市政府开展党员干部“走百乡、进千村、访万户”活动部署,团市委召开专题会议认真研究活动方案,在机关党员干部中选拔精干力量成立专项活动小组负

责活动的具体实施,并将按照市委、市政府的统一安排于近期深入联系的基层党组织和党员群众家中开展走访活动。

(小青)

## 12355中高考减压热线为学子提供考前咨询服务

本报讯 自4月16日团市委启动“轻松备考、12355与你同行”活动以来,短短一周时间,12355青少年心理咨询热线共接听考生及考生家长咨询电话150余个,面对

待咨询60余人次。根据心理咨询集中反映的问题,12355心理咨询专家提醒家长要淡定,避免过度保护、过多干涉、过高期待,保持乐观积极的情绪,给孩子减压。(小青)



展时代风尚 做青年先锋

4月17日,在沁阳市举办的“做青年先锋 争当示范引领标兵”演讲比赛上,参赛选手正在激情演讲。当日,来自该市各条战线的青年工作者,以沁阳市提出的“六个示范引领”为主线,结合自身工作经历,畅谈在工作中创先争优的经历,展现了新时代青年工作者的风范。徐恒峰 樊茵隆 摄

### 团讯传真

#### 团山阳区委

##### 服务南水北调工程 开展拆迁志愿服务

本报讯 为更好地服务山阳区南水北调拆迁工作,切实发挥共青团组织在服务区委重大项目和中心工作的主力军和突击队作用,团山阳区委积极联系学校、区直机关和非企业的志愿者,制定了详细的服务南水北调拆迁时间表,4月14日、25日,组织志愿服务队,在涉及山阳路桥施工拆迁的恩村三街开展服务“南水北调”拆迁志愿服务活动。(山团)

## 焦作供电公司召开青春建功表彰大会



本报讯 随着激情澎湃的中国共青团团歌响起,4月18日,焦作供电公司庆祝建团90周年暨青春建功表彰大会隆重召开。会议旨在团结带领广大团员青年围绕中心、服务大局、凝心聚力、和合奋进,为实现公司“十二五”科学发展贡献青春力量。

会议特邀团市委副书记张刚、焦作市青年工作部部长王超就如何开展好共青团工作进行指导。公司团委书记作了题为《创先争优当先锋 青春建功促发展》工作报告,回

顾和总结了2011年共青团工作中所取得的业绩和亮点,并对下一阶段重点工作进行了展望。张刚作重要讲话,对公司共青团和青年工作给予了充分的肯定,并提出了新的希望和要求。

会议对受到表彰的先进集体和个人进行了颁奖(如左图),公司电力调度中心、孟州市电力公司、沁阳市电业局、设计公司、温县供电公司、修武县电业局分别就如何开展好共青团工作进行了经验交流发言。(供电)

#### 团武陟县委

##### 整治城区环境卫生 做好创先争优工作

本报讯 近日,为做好城区路段环境卫生整治工作,团武陟县委以创先争优活动为载体,采取三项措施深入到分包路段开展环境卫生集中整治,以实际行动迎接全城市环境卫生治理工作武陟现场会的召开。(王兴杰)

#### 团修武县委举办千人绘画活动

本报讯 4月21日上午,为纪念五四青年节,庆祝建团九十周年,共青团修武县委以“高举团旗传递梦想 励志青春建功修武”为主题,在县文化艺术中心举办“激昂青春、放飞梦想”千人绘画活动(如右图)。

活动开始前,由少先队、团员代表分别带领同学们重温了少先队誓词和入团誓词,并演唱队歌、团歌。绘画比赛正式开始后,同学们用鲜

艳的色彩、大胆的构图勾勒出了家乡的美好蓝图,并将庆祝建团九十周年这一主题融入到画作中,绘出了对祖国、对家乡、共青团的热爱之情。比赛结束后,同学们又来到印制着“党徽、团徽”的绘画长卷前,共绘党徽、团徽,并在长卷上签下自己名字,励志做一名“有文化、有理想、有责任、有道德”的时代新青年。

(修团)



### 团务微博摘选

@武陟共青团:青年朋友们,目前我县环境卫生整治活动正在火热进行,让我们行动起来,用我们的双手共同美化我们的城市吧!

@焦作大学共青团:同学们,由中国高校社团网、全国高校社团评选组委会主办的“2011年(第四届)全国高校社团”评选结果出炉,咱们学校的红丝带志愿者协会在全国近200所高等院校983个社团组织(社联)中脱颖而出,被评为“全国高校十大影响力社团”。小青 辑

## 婚育

## 国家集中整治“两非”专项行动联合督查组莅焦督察指导工作

# 莅焦督察指导工作

本报讯 4月16日、17日,全国妇联书记处书记、副主席甄砚率国家集中整治“两非”(非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别人工终止妊娠)专项行动联合督查组莅临我市,对我市开展集中整治“两非”情况进行督察。省政协副主席、省人口计生委主任高体健,省妇联主席陈砚秋,省人口计生委副主任孙晓红、市领导王明德、迟军、孔祥群,市人口计生委主任周学相等陪同督察。

近年来,我市把关爱女孩行动综合治理出生人口性别比偏高问题摆上了重要议事日程,以宣传教育为先导,以关爱女孩行动为载体,以“三整治一打击”活动为抓手,初步形成了“党政主导、部门配合、群众参与、标本兼治、综合治理”的工作格局,2005年以来,出生人口性别比连续7年呈下降趋势。

通过实地督察,督查组对我市集中整治“两非”专项行动有了比较全面的了解。在4月17日上午举行的座谈会上,督查组听取了市政府及相关部门集中整治“两非”专项行动工作汇报,督查组一致认为,焦作各级领导高度重视,政府积极作为,责任落实到位,标本兼治得力,宣传治理并重,部门协作联动,打击了多起“两非”案件,取得了显著成效。

督查组组长、全国妇联书记处书记、副主席甄砚指出,人口性别比持续

偏高,成为影响我国全面协调可持续发展的重大问题、重大挑战,它不仅是人口问题,还是社会问题,是影响国家的长治久安,事关民族的科学发展的问题,促进社会性别平衡,综合治理出生人口性别比偏高问题是各级党委的重要工作,也是各级政府的重要职责。希望我市继续抓好基础数据统计分析工作,坚持制度和政策的落实和评估,积极总结经验,向全国各地推广好的经验和做法。

市委副书记王明德在座谈会上要求,全市各县市区、各有关部门要以这次督察活动为契机,切实增强责任感、紧迫感,把思想和行动统一到中央和省委的要求上来,按照市委、市政府的决策部署,扎实开展好集中整治“两非”专项行动,有效解决出生人口性别比偏高问题,不断开创我市人口计生工作新局面。

(王中贺 翟利明)



全国妇联书记处书记、副主席甄砚作重要讲话。

## 新区五项措施做好“奖扶”工作

本报讯 今年年初以来,新区人口计生委采取“五项措施”认真抓好奖扶对象的申报工作,让实行计划生育的群众充分享受国家的优惠政策,引导群众少生快富。一是广泛宣传,营造氛围。利用各村计生公开栏、村务公开栏、标语等各种宣传形式,营造良好的宣传氛围,把奖扶制度的最新规定向广大群众进行宣传,做到家喻户晓,人人皆知。二是及早动手,摸底调查。区人口计生委及时召开会议,及早部署。三是程序到位,规范操作。四是严格审查,确认资格。五是强化监督,落实责任。区人口计生委及时将符合条件对象的姓名、出生年月、生育子女数等主要情况张榜公布,接受群众监督,增加资格确认工作的透明度。

截至目前,全区2012年农村计划生育奖励扶助对象共计25人,其中本年新增3人;特别扶助对象7人,其中本年新增2人。(孙明军)

## 焦东街道关怀计生户

本报讯 近日,山阳区焦东街道松鹤园社区贫困母亲遯景女士从计生干部手中接过捐赠的1000元钱时,笑逐颜开,喜上眉梢。这是该街道计生协会在辖区积极开展生育关怀行动的一个小小缩影。

为让“生育关怀”活动落到实处,该街道积极开展丰富多彩、声势浩大的宣传活动,引导全社会都来关爱女孩、关怀女性。该街道还成立送温暖小分队,深入特困女孩家庭,特别是失去双亲的女孩家庭,及时有效开展帮扶工作,帮助其解决实际困难,使其真正感受到党和政府的关怀和温暖。同时,借助“山阳区‘独生子女帮帮网’公益金”为他们及时提供救助,确保帮扶救助工作进一步程序化、规范化、制度化。(刘江波 樊家富)

## 焦南街道优质服务“五到位”

本报讯 今年年初以来,解放区焦南街道积极开展计生优质服务进家庭“五到位”活动,深受群众欢迎。

人口计生政策宣传到位。通过项目宣传,打造宣传精品,建设婚育新风宣传室,百米国策宣传带,百日婚育新风示范户等,把人口计生政策宣传到户、到人。

科普知识培训到位。通过建立青春健康课程、新婚培训班、人口学校等,普及人口计生科普知识,帮助育龄群众掌握优生优育、生殖保健知识。

随访服务到位。各社区人口计生干部坚持上门为孕妇、产后和术后人员开展随访服务。面向孕龄妇女做好国家免费孕前优生健康检查动员工作,为产后妈妈送去鸡蛋、红糖等营养品,进一步做好新生儿和产后妈妈的随访工作。

对重点对象服务到位。定期到重点对象家中进行访视,面对面谈心,了解其需求,加强服务。跟进服务到位。各社区为患妇科疾病、使用避孕药的育龄妇女建立档案,实行跟进服务,将医疗信息、免费药具送到已婚育龄群众家中。(冯梅)



座谈会现场。



督查组在博爱县计生服务站督察。



督查组在博爱县医药公司查看终止妊娠药品的有关资料。



督查组在武陟县人民医院药房了解终止妊娠药品的管理、使用情况。



督查组在武陟县性别比治理办公室了解情况。(本组照片均为王中贺摄)